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Császár Tamás és Jeszenszky Helga 2024 októberében vettek részt a „Spanish Language Course” elnevezésű Erasmus+ mobilitási programon Mallorcán, melynek célja a spanyol nyelvtudás fejlesztése és az interkulturális kompetenciák bővítése volt. A program részeként nyelvórák, szakmai látogatások és kulturális események váltották egymást.


A továbbképzés során a résztvevők nyelvi készségeik fejlesztésére koncentráltak, különösen a beszélt nyelvi kommunikáció területén. Az órák során új kifejezéseket, szófordulatokat ismertek meg, és a spanyol oktatási rendszer egyes sajátosságaiba is betekintést nyertek. A tanulási folyamat eredményeként magabiztosabbá váltak a nyelvhasználatban, és sikerült elmélyíteniük a meglévő nyelvi alapokat.


A résztvevők emellett hangsúlyt fektettek az új oktatási módszerek elsajátítására is, melyeket a fogadóintézmény alkalmazott a nyelvórákon. A mobilitási tapasztalatokat saját munkájukba is igyekeznek beépíteni, különös tekintettel a kreatív és interaktív nyelvtanítási technikákra. A tanfolyam lehetőséget adott nemzetközi kapcsolatok kialakítására, új együttműködések megalapozására is.


A program része volt több kulturális esemény is – többek között városnézés Mallorcán, a katedrális megtekintése, valamint szabadprogramok a helyi élet megismerésére. A résztvevők így nemcsak nyelvi, hanem kulturális szempontból is gazdag élményekkel tértek haza.


A megszerzett tapasztalatokat a továbbiakban is hasznosítani kívánják a tanítás során, illetve intézményi szinten is megosztják a tanultakat kollégáikkal. Az Erasmus+ mobilitás értékes szakmai és személyes fejlődési lehetőséget biztosított számukra.
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