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A “Száguldó Történelemtanárok” legújabb epizódjában a prágai Erasmus+ tanulmányútunk eseményeit idézzük fel, ahol szakmai programok, oktatási tapasztalatok és gazdag kulturális élmények váltották egymást.

Educanet bemutatása

A fogadó intézmény, az Educanet egy modern, többszintes épületben működik, ahol nemcsak irodák, hanem egy magániskola is helyet kapott. A szervezet 2014 óta működik, jelenleg körülbelül 100 diák tanul náluk, jellemzően 20 fős osztályokban.

A diákok 96%-a a középiskola befejezése után továbbtanul, míg a fennmaradó 4% közvetlenül a munkaerőpiacra lép. Az iskola oktatási szemléletében kiemelt szerepet kap a játékosítás (gamifikáció) és a tanulási folyamat élményalapú megközelítése.

A cseh oktatási rendszer főbb jellemzői

· Az alap- és középfokú oktatás szakaszai után az érettségi vizsga következik, mely három részből áll:

· kötelező: cseh nyelv,
· választható: matematika vagy angol nyelv,
· három további, szabadon választott tantárgy.
· 
· Az érettségi vizsga háromszor ismételhető, ha az első alkalommal nem sikerül.
· A középfokú oktatásban a tanulók 32%-a szakiskolába, míg 62%-uk gimnáziumba jár. A gimnáziumi tanulók 84%-a folytatja tanulmányait a felsőoktatásban.
· A felsőoktatásban mintegy 300.000 diák tanul jelenleg. Külön érdekesség, hogy a hallgatók 26 éves korukig, ha a tanulás mellett dolgoznak is, mentesülnek az adó- és járulékfizetés alól.

Oktatási programok és szakmai tapasztalatok

Az első napon lehetőségünk nyílt bejárni az Educanet épületét, és közvetlenül is megfigyelni az ott zajló oktatást. A szervezet munkatársai részletes bemutatót tartottak a cseh iskolarendszerről, különös tekintettel a digitális eszközhasználatra, a tanórai gamifikációra és a projektalapú tanulásra.

A délután során külön workshop keretében foglalkoztunk a játék alapú tanítás gyakorlati módszereivel. Olyan technikákat ismerhettünk meg, amelyek segítségével a tanulók motiváltsága jelentősen növelhető – ezek közül néhányat már a következő tanévben is szeretnénk kipróbálni saját iskoláinkban.

Kulturális programok

Prágai várnegyed

Az oktatási program után prágai idegenvezetőnk a történelmi várnegyedbe kalauzolt bennünket. A több mint ezer éves múltra visszatekintő épületegyüttes a világ legnagyobb várkomplexuma, amely otthont ad a Szent Vítus katedrálisnak és a cseh köztársasági elnök hivatalos rezidenciájának. A séta során meglátogattuk a híres Aranyművesek utcáját is, amely a vár mögött húzódik – az apró, színes házak és a történelmi hangulat felejthetetlen élményt nyújtottak.
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Vyšehrad és belvárosi séta

Száguldó Történelemtanáraink a LEGO kaland után a Vyšehrad városrészen tettek sétát. Ez a terület Prága legrégebbi része, ahol a város alapításának helyszínét tisztelhetjük. A régi városfal egy része még ma is látható, valamint itt található Prága egyik legrégebbi temploma is. A templom mellett fekvő apró temetőben nyugszanak a cseh kultúra és történelem híres alakjai.

Ezt követően a belvárosban folytattuk a sétát, megtekintve több templomot, történelmi emlékhelyet és a prágai színház épületét is. A város gazdag történelmi öröksége és hangulatos utcái minden lépésnél újabb élményekkel gazdagították utunkat.

