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[bookmark: _GoBack]A mobilitás célja
A résztvevők az Erasmus+ program keretében szakmai látogatáson vettek részt Granadában, melynek célja a spanyol szakképzési rendszer gyakorlatának megismerése, valamint új módszertani megoldások és intézményi jó gyakorlatok elsajátítása volt. A tapasztalatok célzottan szolgálják a hazai oktatási gyakorlat fejlesztését.


A szakmai program bemutatása
Május 28. (szerda)
Látogatást tettek a Medac Almenara szakképző központban, ahol megismerkedtek a korszerű szakképzési modellekkel és a digitális tananyagok alkalmazásával. Az intézményben alkalmazott oktatási módszerek – különösen a gyakorlatorientált megközelítés – különösen inspiráló hatással voltak rájuk.
Este részt vettek egy vezetett kulturális sétán Albayzin történelmi negyedében.
Május 29. (csütörtök)
Délelőtt a CEI Santa Rosalía óvodában nyertek betekintést a spanyol koragyermekkori nevelés gyakorlatába, ahol az élményalapú, játékos tanulás kapott hangsúlyt.
Délután a Politécnico Hermenegildo Lanz szakképző iskolában folytatták a programot, ahol korszerű műhelyekkel, duális képzési formákkal és projektalapú oktatással ismerkedtek meg.
Május 30. (péntek)
A Ágora Sport Center látogatása során betekintést nyertek a sport szerepébe az oktatásban, majd a zárómegbeszélésen a MOVIDEA csapatával közösen értékelték a programot.




Szakmai eredmények és tanulságok
A mobilitás során a következő jó gyakorlatokat észlelték és dokumentálták:


· Az oktatásban alkalmazott digitális eszközök és platformok hatékony használata.
· A projektalapú tanulás strukturált és motiváló alkalmazása.
· A gyakorlati képzés és a munkaerőpiac közötti szoros együttműködés.
· Az élményalapú pedagógiai megközelítések korai bevezetése.
· Nyitott, diákbarát intézményi szemléletmód.


Személyes és szakmai fejlődés
A program során fejlesztették idegen nyelvi készségeiket, interkulturális kompetenciáikat, valamint új szakmai ismereteket sajátítottak el. A közös élmények, a nemzetközi környezet és a közvetlen intézményi kapcsolatépítés hozzájárult szakmai szemléletük frissítéséhez.


Javaslatok, további lépések
A résztvevők javasolják a következő elemek hazai bevezetésének vizsgálatát:


· A tanulás digitális támogatásának bővítése.
· A tanulók aktív bevonása a projektalapú oktatásba.
· Intézményközi szakmai látogatások rendszeresítése belföldön is.
· A tanári továbbképzések módszertani tartalmának nemzetközi bővítése.
Összegzés
A szakmai látogatás során szerzett tapasztalatok jelentős értéket képviselnek mind a résztvevők egyéni fejlődése, mind a küldő intézmény hosszú távú fejlesztése szempontjából. A MOVIDEA által biztosított program szervezett, tartalmas és magas színvonalú volt. A résztvevők hálásak a lehetőségért, és a jövőben is szívesen csatlakoznának hasonló mobilitási programhoz.

